
Инертные газы
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Радиусы атомов 
и сродство к электрону
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Потенциалы ионизации
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Физические свойства

He Ne Ar Kr Xe Rn

Tкип, оС –268,9 –246,0 –185,9 –153,2 –108,1 –61,9

Тпл, оС –271,4 
(давл.)

–248,6 –189,3 –157,4 –111,9 –71

https://manoa.hawaii.edu/exploringourfluidea
rth/sites/default/files/M2U2-Fig2-12a.png

Свечение в газоразрядных трубках:



Химические свойства

• Первая реакция (1962):

Xe + PtF6 = Xe[PtF6]

• Реакции с фтором:

 KrF2, XeF2, XeF4, XeF6, RnF2, RnF4, RnF6

• Аргон???

H-Ar-F    (2000)    Тразл = 17 K

(Ar + HF, УФ, подложка CsI… 

соединение НЕ выделено) 



Свойства фторидов

• Бесцветные кристаллы

• KrF2 неустойчив:

KrF2 Kr + F2 (комн. t)

• Все гидролизуются:

XeF6 + H2O = XeOF4 + 2HF

XeF6 + 3H2O = XeO3 + 6HF



Оксиды и кислоты ксенона

• ХeO4 – газ, крайне 
неустойчив

• 2НXeO6
3– + 6Н+ =

2XeO3 + 4Н2О + О2

• Н4ХеО6

• ХeO3 – твердое, 

взрывается

• XeO3 + OH– = HXeO4
– ксенаты

• H2XeO4 или H6XeO6?

2HXeO4
– + 2OH– = XeO6

4– + Xe + O2 + 2H2O
перксенаты



Пишем…

• Определите геометрию молекулы (назовите 
фигуру, образуемую атомами), установите тип 
гибридизации центрального атома

А-Н: XeF2

О-Я: XeF4


